

体验端午民俗 感悟传统文化

本报讯(文/图 全媒体记者 王晓晶)6月8日下午,由驻马店市图书馆、河南日报大河书局联合举办的“豫出彩·一起来读书”我们的节日·端午节非遗体验活动在市民中心书房、翠景书房、世纪广场书房等5个城市书房同时举行。50多组家庭体验了制作香囊、包粽子活动,感受中华传统文化的魅力(如图)。

活动现场,工作人员先介绍了端午节的起源和习俗,小读者们分享了端午的传说和文化故事。随后,工作人员为大家讲解了香囊的制作方法和技巧。大家听得津津有味,并动手制作香囊。

城市书房的工作人员还准备了粽叶、糯米等,现场教小读者们包粽子。折叶、盛料、压实、包叶、扎绳……在工作人员的指导下,一片片粽叶像被施了魔法,很快变成一个个“呆萌”的小粽子。

“我很开心能参加这次体验活动,学会了制作香囊、包粽子,对端午节有了更深入的了解,非常有意义。”小读者刘佳琪说。



包粽子 品书香



本报讯(文/图 全媒体记者 王晓晶)“你们知道端午节有哪些习俗吗?”“粽子有哪些形状”……6月8日下午,一场别开生面的端午传统文化趣味体验活动在驻马店市新华书店天中广场店举行。30多名小朋友及其家长参加了活动(如图)。

活动现场,工作人员分享了绘本《端午节的故事》,介绍了端午节的由来、寓意和习俗,讲述了端午节的文化底蕴,让孩子们深刻感受到端午节的文化内涵。

端午佳节,包粽子的环节不可或缺。工作人员提前准备了糯米、粽叶等材料,小朋友跃跃欲试。已经按捺不住的孩子们撸起袖子,动手体验包粽子的乐趣。工作人员耐心细致地手把手教孩子们,不一会儿,形态各异的粽子便出现在桌面上。孩子们的脸上洋溢着开心的笑容。

分享端午故事、诵读古风诗词、包清香粽子、趣味知识竞猜、系五彩线、魔方挑战等丰富多彩的活动让这个端午节充满了乐趣。

参加活动的家长纷纷表示,此次活动内容丰富,孩子们既动脑又动手,了解了许多关于端午节的知识,体验到传统文化的魅力,十分有意义。

端午“粽”情中国节 居民团结一家亲

本报讯(文/图 全媒体记者 王永良 通讯员 薛新福)6月8日上午,在驿城区香山街道前张社区广场,由驻马店市天中义工联合会主办,香山街道前张社区、开发区金河街道安居新村社区承办,河南星嘉装饰工程有限公司、驻马店啄木鸟耳鼻喉专科门诊协办的“端午‘粽’情中国节 居民团结一家亲”活动举行。活动吸引了200余名社区居民参加。

包粽子比赛是本次活动的最大亮点。参赛者10人为一组,在规定的时间内比拼包粽子的数量。在比赛现场,前张社区的参赛者纷纷拿出自己的绝活,快速而有条不紊地捋粽叶、取糯米、放红枣……展现了高超的包粽子技艺。参赛选手个个动作娴熟,现场充满了欢声笑语(如图)。

为丰富社区居民节日生



活,给小区居民送去欢乐与清凉,活动还举行了趣味吃西瓜比赛。比赛以10人为一组,参赛者纷纷展现出惊人的吃瓜速度。其中一名选手,采用“推土机式”的方法,以“秋风扫落叶”之势一举夺魁。看着他脸上、手上沾满了西瓜汁,观

众捧腹大笑。

在比赛进行的同时,驻马店市天中义工联合会、香山街道、河南星嘉装饰工程有限公司的负责人还前往困难群众家中进行慰问,给他们送去粽子、西瓜和面粉等,表达社会的关怀。

端午飘粽香 巧手制香囊

本报讯(全媒体记者 高琳琳)端午节期间,驿城区人民街道组织开展了“端午飘粽香 巧手制香囊”活动。

活动开始前,街道办事处准备了布料、艾叶、剪刀等制作香囊所需的材料,并向大家介绍香囊的由来、寓意,讲解香囊的用料、功效以及制作方法。

随后,大家迫不及待地动起手来,从穿针引线到填充香料再到封口收尾,认真制作,遇到困难时,还会相互讨论,

互帮互助。大家都想把美好、最真切祝福缝进香包里。

大多数参与者是第一次制作香囊。他们有的拿着材料细细研究,有的边看边问。经过努力,一个个针脚细密的香包做好了。接着,大家又往香囊里装入艾叶等中草药,一个个饱满又精致的香囊便完成了。香囊清幽的香气弥漫开来,沁人心脾。活动现场充满了欢声笑语。

寻亲公告

本人赵合领(身份证号:412825196605276138)于2010年8月3日在河南省上蔡县朱里卫生院捡到一名女婴(取名赵琳涵)。当时无法联系到该弃婴亲生父母,就抱了回来,现在孩子已13岁,到了入学年龄却无法办理户口,希望亲生父母带上相关证件与我联系。

寻亲人:赵合领

联系电话:17839606143

2024年6月11日